

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se

dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia

- 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 -

TELÉFONO, NÚMERO 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:

FUNDADO EN 1901

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:

APARTADO, NUM 11

RUFINO CANO DE RUEDA

ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacio-

nados con la Redacción, se dirigirán a ésta:

- SAN AGUSTIN, NUM. 7 -

TELÉFONO, NUM. 25



ASUNTOS DEL DIA

Indudablemente la producción española, tanto la industrial como la agrícola, se hallan en una crisis tan grave que puede considerarse peligrosa, muy peligrosa para nuestra economía.

La balanza comercial sigue desequilibrada en contra nuestra; es decir, importamos más que exportamos, compramos más que vendemos, y por tanto, depreciamos más y más cada día nuestra peseta. Así, el documento que acaba de dar a la publicidad el Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona nos parece en gran parte muy afinado.

Muy en su punto está llamar la atención de los productores y de la opinión pública para despertar el elemental sentido de defensa en España. Coincidimos en eso, y nos parece patriótico y oportuno dar una voz de alerta desde la Prensa, ante la exacerbación de los nacionalismos económicos en la mayoría de las naciones europeas y americanas.

Nosotros debemos adoptar medidas para contrarrestar los efectos de ese proteccionismo de Francia, de Italia, de los Estados Unidos, entre otros pueblos. No se debe permanecer cruzado de brazos ante la decadencia en que se encuentra la producción, con su lamentable secuela de falta de trabajo, pérdida de intereses y agotamiento y ruina de comarcas antes muy florecientes.

Aquí está, para demostrar lo que pasa, que la metalurgia está totalmente suplantada por la extranjería; que la industria textil pierde mercados, que ganan productos extranjeros; los uveros de Almería se arruinan; Jerez de la Frontera pierde también las mejores plazas de venta de sus exquisitos vinos. Esta es la situación, esto es verdad, como lo es que no podemos ni debemos continuar siendo cam-

Noticias militares

ARTILLERIA
Licencia.—Se han concedido dos meses de licencia, por enfermedad, para Ferrer, al alumno de la Academia de Artillería don Eduardo Arcueto García.

OFICINAS
Enfermo.—Al oficial segundo del Cuerpo auxiliar de Oficinas militares don José Ogaya García le han sido concedidos dos meses de licencia, por enfermedad para Carabanchel de Abajo.

El ascenso de coroneles y generales

La «Gaceta» publicó el siguiente Real decreto:

«Artículo 1.º La Junta clasificadora de generales y coroneles, creada por mi decreto de 22 de Octubre último, se reunirá, por lo menos, una vez al año, pudiendo ser pre-

parada de compensaciones de haciendas averiadas, materia de explotación de industrias ajenas, desagüe de excedentes sin colocación; en ello va la vida, no sólo de las industrias españolas, sino de la misma agricultura.

Hay, pues, que hacer algo que sea, claro es, contestar con otro proteccionismo desahogado al estilo del que implantara el señor Cambó desde el ministerio de Hacienda a beneficio de determinados sectores de Bilbao y Barcelona.

Búsquese nuevos mercados; América nos brinda muchos, y trabájese para defender los intereses españoles; pero cuidado de no encarecer más la vida dentro del territorio nacional.

La conducción del cadáver de Mr. Wilson desde la casa donde murió a la Catedral de Washington, en cuya cripta ha recibido sepultura, fué una manifestación de duelo tan grandiosa, a pesar de no haber tenido carácter oficial, atendiendo a la reiterada negativa de su viuda, que en los Estados Unidos no se recuerda nada tan extraordinario.

Al entierro, que presidieron la viuda del grande hombre y sus hijas, asistió el presidente actual de la república acompañado de su esposa, y la casi totalidad de los senadores y diputados de la nación. En todas las ciudades de los Estados Unidos se suspendió la actividad durante una hora que duraron los funerales.

A las tres de la tarde del 6 de Febrero de 1924, quedaron depositados para siempre en la cripta de la Catedral norteamericana, los restos mortales de aquel grande hombre, que cualesquiera que fueran sus aciertos o desaciertos en vida, pasaron a la posteridad como uno de los mayores precursores de la paz universal.

sidida por el ministro de la Guerra, y hará la clasificación de coroneles, generales de brigada y generales de división, en un número suficiente para cubrir las vacantes probables que en estas categorías ocurran en un año.

Art. 2.º Formará esta Junta un cuadro de elección por selección, de los que reúnan todas las condiciones necesarias para desempeñar el empleo superior, en que, sin alterar el orden de mayor a menor antigüedad, queden eliminados los que no hayan sido clasificados favorablemente.

Art. 3.º El ministro de la Guerra podrá encomendar a la Junta el examen de propuestas especiales como resultado de servicios extraordinarios que puedan promover ascenso fuera de vacante, una vez

informadas con arreglo a las leyes vigentes.

Art. 4.º El cuadro de ascensos debe ser norma invariable a tener en cuenta por los ministros de la Guerra para cubrir las vacantes del generalato.

Art. 5.º A más del turno de elección por selección, podrán ser objeto de anticipado ascenso, con ocasión de vacante y siempre que se encuentren en el primer quinto de la escala y merezcan de la Junta calificación favorable, los coroneles de la escala activa con cruz de San Fernando o Medalla Militar, ganadas en cualquier empleo de su carrera; los que tengan aptitud acreditada para los servicios de Estado Mayor, y los que se hallen ejerciendo durante un plazo mínimo de dos años y concepto la Dirección de Academias Militares.

Art. 6.º Los acuerdos de la Junta serán reservados, y para tomarlos tendrá a la vista los expedientes personales y pedirá cuantos datos se juzguen necesarios, teniendo en cuenta principalmente el concepto general que merezcan los examinados con relación a su prestigio, tacto, ilustración, personal conducta y autoridad social, habida cuenta de los mandos y destinos que podrían desempeñar en empleos superiores.

Art. 7.º A todo coronel o general que haya sido eliminado de la elección por selección, y, como consecuencia, retrasado en su ascenso, salvo el caso de estar a re-

sultas de causa o expediente, se le declarará disponible, y por el secretario de la Junta clasificadora se le comunicará el acuerdo, con expresión sintética del fundamento de él.

Las vacantes que se originen quedarán sin cubrirse hasta el fin del procedimiento que a continuación se indica.

En el plazo de quince días podrá ser rebatido por el interesado, precisamente por escrito, y sólo en cuanto se refiera a hechos que no tengan ya constancia oficial en el expediente personal, o no sean la expresión del concepto de conjunto merecido a la Junta clasificadora. Transcurrido este plazo, ésta volverá a reunirse para rectificar o ratificar su juicio, elevando al ministro de la Guerra su calificación definitiva, que, en caso de ser adversa, determinará el pase a primera reserva cinco días después, si el interesado, a quien se le notificará este fallo telegráficamente, por conducto de su superior jerárquico, no lo solicita voluntariamente. Bien entendido que este cambio de situación proveniente de la calificación de aptitud, no envuelve desdoro alguno ni implica eliminación de los destinos o comisiones correspondientes a las situaciones de reserva.

Art. 8.º Quedan derogados todos los preceptos legales que se opongan al cumplimiento de este Decreto.

Dado en Palacio, etc.»

CURIOSIDADES Y ANECDOTAS

El fracaso del especialista

Recientemente se celebró en Londres un banquete, al que asistieron varias ilustres personalidades británicas.

De sobremesa recayó la conversación en el tema de los médicos.

El almirante Beatty intervino en la conversación refiriendo la anécdota siguiente:

—Un subordinado mío, un heroico teniente, contraigo hace más de quince años una penosa afección. El año pasado, siguiendo mis consejos, decidió trasladarse a Francia para someterse al tratamiento de una personalidad médica de París. El especialista, después de examinarle la laringe, manifestó: «El caso de usted es perfectamente curable. Hace tiempo que habría recobrado el uso de sus cuerdas vocales si le hubieran recomendado gárgaras con agua de sal. Hágalo y experimentará una curación rápida.» El teniente replicó con cierta timidez: «Mucho me temo que su fórmula me resulte ineficaz. Durante la guerra fui torpedeado seis veces. Todas ellas me salvé nadando. Hice muchas gárgaras con agua de sal. El tratamiento no pudo ser más intenso. Ante él está de mostrada la rebeldía de mi laringitis.» Y el especialista se quedó perplejo.

Pluma de mujer

Una buena receta

He recibido una carta de una amable lectora, pidiéndome incluyera en mis crónicas alguna receta culinaria.

Me confieso profana en la materia, pero como mi deseo es seros útil y agradable, he indagado y buscado... hasta coleccionar unas cuantas fórmulas de exquisiteces gastronómicas que os iré ofreciendo, alternando con mis «causeries» acerca de la moda y de todos sus aspectos.

Se hace casi imprescindible en toda comida o merienda, un plato de fiambres, y una señora esmerada en sus funciones de ama de casa procura buscar siempre que éste sea variado, de bonita presentación y novedad, porque también en el arte culinario entra la moda y la fantasía.

Pensando en esto os ofrezco hoy

un fiambre de muchísima «novedad» y muy excelente.

«Aspic de jamón», se hace o se compra gelatina en cantidad suficiente para cubrir el interior de un molde con una capa que tenga un centímetro poco más o menos.

Por separado, se cocerán con vino de Jerez, azúcar, una ramita de tomillo y un polvo de sal, medio kilo de jamón bien curado y limpio de tocino, se deja enfriar y se pica con máquina, hasta convertirlo en polvo; se traba con dos yemas de huevo y una cucharada pequeña de manteca de vaca; después de bien trabajado, se mete en el horno dentro de un molde, hasta que se cuaje y acto seguido se traslada a otro mayor, cuyo fondo esté ya cubierto de gelatina y colocando en el centro el jamón, se llena todo el espacio que reste, con la gelatina líquida.

Se deja cuajar poniéndolo entre hielo y se sirve con el jugo de jamón y el vino que haya quedado en la cacerola.

Resulta un gran «mets» agradable al paladar más exigente, y su confección como veis no puede ser más sencilla, y cómoda de llevar a la práctica de vosotras mismas, sobre todo si tenéis la suerte de poseer una cocina de gas con su correspondiente horno, tan bonitas y limpias, que es hasta coquetón guisar en ellas.

Os deseo un gran éxito en el «Aspic de jamón» cuando lo ofrezcáis a vuestros invitados, y a ser posible os aconsejo no digáis ser vosotras las autoras de esta o de otra obra culinaria. ¿Exigencias de gran tiranía?... ¿Estimación mal entendida?... no acertaría a determinarlas.

Estoy segura que vuestros esposos, padres o hermanos, les gusta descubrir en vosotras una nueva habilidad... pero no es de buen gusto que se las hagáis ver vosotras mismas... ¡De sobra entendéis de estas «potris cosas» y alcanzaréis el por qué de esta advertencia...

«Quinconque s'élève sera abaissé quinconque s'abaissé sera élève».

BARONESA DE FRASCATI

De todo un poco

En la relación de los establecimientos multados por el gobernador civil de Madrid, figura una pescadería por haber expandido su dueño pescado sucio.

Suponemos que en esa pescadería no se venderá bonito, porque un bonito sucio... resulta feo.

Mr. Jacobine Neuhardt, que tiene ciento diez años, dice que una de las cosas que precisa hacerse para vivir mucho, es comer siempre que se tenga gana.

A eso debía haber añadido: siempre que se tenga gana y que se tenga que comer.

Ha sido disuelta la Dieta japonesa y los partidos de oposición se han reunido para protestar de esa medida.

¡Y nosotros que creíamos que nadie era partidario de la «dieta»!

En un diario provinciano leemos que ha sido detenido un sujeto que había robado seis sacos de azúcar.

Suponemos que al ingresar en la cárcel diría: con azúcar está peor.

IRILIMPIAN

Donativos para las obras del santuario de Nuestra Señora del Henar

Suma anterior, 7.815.

Don Juan Sanz, 15 pesetas; don Juan Herrero, 10; doña Olimpia Rojas, 10; don Mariano Gómez Arranz, 10; don Mario Barbolia, 10; don Luis Gómez Arranz, 10; don Valentín Ibáñez, 10; doña Blasa Pérez Avellón, 10; doña Trinidad Hinojal, 10; doña Bernadina Arrota, 10; don Pascual Hernández, 10; don Aurelio Burgos, 10; don Agapito Zarzuela, 10; don Pedro Cabañas, 10; don Cirilo Arranz, 10; don Marcelino de Caz, 10; don Raimundo Velasco, 10; don Julio Moreno, 10; don Pedro Sanz, 5; don Mariano Pascual, 5; don Venancio Rodríguez, 5; don Justo Escudero, 5; don Francisco Martín, 5.

Don José María Navarro Suárez, 5 pesetas; don Victoriano Aparicio, 5; don Bonifacio Quevedo, 7; don Pedro Arranz Suárez, 7; don Mariano Muñoz, 5; don Cándido Gómez, 5; don Julio de Miguel, 5; don Regino Bayón Gómez, 5; doña Jerónima Montero, 5; don Isaías Gil, 5; doña María de la Concepción de Frutos, 5; don Benito Vicente, 5; don

Tomás Suárez, 5; don Fermín de Frutos, 5; doña Celestina, 5; don Claudio Senovilla, 5; doña Luisa Cospedal, 5; don Aniano Herrero, 5; don Agustín Sacristán, 5; don Millán Gómez, 5; doña Engracia Velasco, 5; don Sebastián García Marcos, 5; doña Elena Senovilla, 5; don Bernardino Poza, 5; don Julián Velasco, 5; don Mariano Polo, 5; don Anulfo Gozalo, 5.
Total, 8.164 pesetas
(Continuará).

Sobre el nombramiento de vocales de las Juntas de Reformas Sociales

Publica la «Gaceta» la siguiente disposición:

«1.º La interpretación del párrafo último de la regla 4.ª de la Real orden de 3 de Enero de 1923, es la de que el funcionamiento de la Junta anterior «tal y como estuviese constituida», debe tener efecto cuando se hubiese entablado recurso contra la elección parcial, tanto de la parte patronal como de la obrera, mas no en el caso en que se hayan presentado recursos sobre una sola y determinada representación; pues teniendo en cuenta la completa separación con que se procede a la elección de la parte obrera y de la patronal, no cabe tener en suspenso el derecho de cualquiera de las representaciones contra la cual no se haya formulado reclamación alguna, y en este caso, se dará posesión inmediatamente a los vocales de la representación elegida sin protesta y permanecerán los vocales de la Junta anterior correspondientes a la clase que se haya ofrecido impugnación en las elecciones, hasta la resolución por este ministerio de los recursos entablados.

2.º Queja modificada el párrafo a) de la regla 2.ª de la Real orden de 3 de Enero de 1923, relativa a las condiciones de elegibilidad de los vocales de la Junta de Reformas Sociales del modo siguiente: a) Para la clase patronal: ser elector, saber leer y escribir, ejer-

LA CARA ES EL ESPEJO DEL ALMA

CRÓNICA

Nosotros no hemos tenido trato alguno con el señor Hiltch Ulanof. No le debemos ningún favor; jamás le hemos dirigido la palabra.

Por no haber, hasta ni la casualidad de que al cruzar una acera tropezáramos con él y bien porque nos apretara el zapato, o bien porque nos apretara la hipocloridria le dirigiésemos una mirada fastidiosa; una de esas miradas que enjendran una enemistad imborrable. Nada.

No cabe duda que estamos capacitados para hacer el juicio crítico del señor Hiltch Ulanof. Porque el pobre señor ha muerto.

Ante todo debemos hacer constar que el señor Hiltch Ulanof no es el señor Hiltch Ulanof, o mejor dicho, que por el nombre de Hiltch Ulanof no le conoce nadie. Ha pasado a la posteridad con otro nombre.

No nos explicamos la coquetería de muchos hombres que han ganado la celebridad ocultando cuidadosamente el nombre que heredaron de sus mayores. ¡Qué raro capricho! Aretino, no se llamaba Aretino. Tintoretto tampoco. Hasta el Parnaso, pasa a la historia escamoteando lindamente su nombre de pila. ¡Qué maravilla! En fin, se da el caso de hacerse una formidable revolución—la francesa—exclusivamente para tener el gusto de decirle a un rey: Luis Capeto. ¡Así, como si fuera un insulto, y era su apellido!

Pero es el caso que creemos que ha llegado el momento de decirle al lector quien es el señor Hiltch Ulanof. El señor Hiltch Ulanof es Lenin.

Lenin—como todos sabemos—es el principal autor de la revolución bolchevique. No cabe duda que como autor ha tenido un éxito. Es muy posible que a estas horas le estén felicitando muy calurosamente en el palco escénico del Empiro.

Lenin quería hacer la felicidad de los humanos;—ésta es la esencia de su doctrina—y para ello inventó un sistema sencillísimo y de una lógica inconcusa; como no podía hacer la felicidad por igual, porque esto no está en lo posible, y nunca llueve a gusto de todos, suprimió la mitad de la humanidad; una vez simplificado el problema porque eran menos los concursantes al premio de la felicidad bolchevique, tuvo una idea genial: quitóles a los «suprimidos»—qué falta les hacía ya a los pobrecillos—cuantos bienes materiales se habían podido agenciar y los repartió lindamente entre los que quedaban; guardando él la mayor parte como es natural. Y después de esto se murió tranquilamente. Como Augusto, satisfecho de haber representado bien su papel.

Grandes escritores, cerebros luminosos, hombres documentados darán a las prensas volúmenes incontables hablandos de la obra de Lenin. Lector, no pierdas el tiempo. Atente a estas cuartillas. El método sintético es inapreciable en estos días en que se inventa la Televisión.

Lenin fué un gran conductor de muchedumbres; pero en una sola dirección el cementerio.

Lenin fué un gran apóstol y la cara refleja el alma. ¿No habéis visto su retrato?

ANTONIO DE GOLLURI

Pedid ANIS JULITA y COÑAC NORTE FABRICANTE. F. CUESTA.-SEGOVIA

Su lema es:
¡VENCER!
en la lucha contra las afecciones
BRONCO-PULMONARES



Las cualidades:
Demulcente
energico-Calmante-Regulador de las secreciones bronquiales-Expectorante- y de fácil tolerancia gástrica

El nombre:
QUAYACOSOL
Este es vuestro eficaz remedio.

LABORATORIO FARMACÉUTICO
FARMACIA ARANDA
Fuencarral, 97 y Palma, 2
MADRID

De venta, en farmacias.-Depósito en Segovia:
MARCOS y C. Plaza del Corpus, 7

cer una industria, explotación agrícola o ganadera y pagar una cuota mínima al Tesoro de 10 pesetas en concepto de contribución industrial, territorial, de cultivo de ganadería, durante dos años, por lo menos, con antelación a la fecha de la elección.

3.ª Cuando convocadas elecciones para la renovación total o parcial de una Junta de Reformas Sociales se abstengan de concurrir todas las Asociaciones con derecho electoral reconocido, existentes en la localidad, seguirá funcionando la Junta anterior, tal y como estuviese constituida en el momento de la convocatoria. Igual criterio se seguirá cuando no ocurra el cuerpo electoral a las convocatorias individuales que se verifiquen en las poblaciones que no cuenten con asociaciones inscritas en el Censo electoral social.

4.ª En aquellas poblaciones en que sólo haya Sociedades obreras o Sociedades patronales con derecho electoral reconocido, el alcalde convocará individualmente a la clase que no cuente con Asociación inscrita en el Censo electoral social, a fin de que ésta designe su representación en la forma dispuesta en la Real orden de 10 de Febrero de 1923, sin perjuicio de que la otra parte designe la suya corporativamente.

5.ª El penúltimo párrafo del apartado a) de la regla tercera de la Real orden de 2 de Enero de 1923 se entenderá modificado en el sentido de que concurra a la elección uno solo de los elementos patronal u obrero y el otro se abstenga, la nueva Junta quedará constituida con los vocales de la parte que haya concurrido y con los antiguos locales de la parte que no lo haya hecho.

6.º En aquellos Ayuntamientos en que, no obstante las reales órdenes de 3 de Enero y 19 de Mayo último, no se hayan verificado elecciones para designación de la Junta por desidia de las autoridades locales, que no hicieron pública la convocatoria mediante pregones, edictos y demás medios usuales a este efecto, podrá acordarse por los gobernadores civiles de las respectivas provincias, previa comprobación de tales extremos y correcciones que procedan por las elecciones de las Juntas correspondientes, con sujeción a las disposiciones vigentes en la materia, dando cuenta de su resultado directamente al Instituto de Reformas Sociales.»

Asamblea Agrícola en Aranda de Duero

El día 17 de este mes, a las once de la mañana se verificará en la Plaza del general Primo de Rivera o en el teatro de esta villa una Asamblea agrícola, con el fin de exponer al Directorio la actual situación de la clase labradora, sus necesidades y las causas diversas que han determinado la aguda crisis de tan importantísimo ramo de la producción nacional.

El vizconde de Altamira

Después de varias diligencias que han ofrecido favorable resultado para el vizconde de Altamira, ha sido decretada la libertad de éste en la causa que se formó por consecuencia del atropello causado al conducir aquel señor su automóvil. Según nuestras noticias se han desvanecido algunos detalles coincidentes o inmediatamente posteriores al suceso, tales como el de poder evitar éste, el de marcharse el vizconde al teatro después del atropello y algunos otros que aparecieron en alguna información de prensa y que fueron rectificadas por el mismo.

Consultorio técnico

— DE —
*** INDUSTRIAS QUÍMICAS ***
Brígido Ponce de León
(Ingeniero)
PRECIADOS, 40.—MADRID

¡Ya se van los quintos, madre!

Han pasado con la algazara y bullanga de los veinte años. Y han dejado prendidas en el aire las notas de un cantar y en nuestra alma los jóvenes de un recuerdo que nos acaricia ante la presencia de los años mozos.

Y una vez vueltos al reino de la quietud y del silencio obsesionaron la idea de esa juventud que grita y canta por querer con sus cánticos y sus gritos ahogar un pesarillo, —que amenudo nubla la sonrisa del semblante,— que formaron los cariños de la madre y los amores de la moza y el recuerdo de todo aquello que le rodea y que hasta entonces constituyese su vida.

Todos los años se reproducen las mismas escenas. Todos los que pasaron dejaron la amargura de la ausencia, tal vez el abandono del bienestar del hogar y algunos el triste pesar de lo que se fué para no volver.

Pero apartando esa parte sentimental que este caso atesora, hay en él un problema nacional que se relega, o mejor dicho, que no se atiende, y que causa estragos dolorosos en estas poblaciones rurales.

Sabido es que la ocupación general de nuestros campesinos, es el trabajo de la tierra; de esta tierra parda, como sayal de franciscano, pero ubérrima y pródiga sin tasa. Raros son los que al salir del terruño y a pesar de la pena que en su alma se produce al separarse de los seres queridos, no experimentan también el placer que lo desconocido causa, no tienen deseos de ver otras gentes y vivir otro ambiente y otra vida, de la que tal vez en alguna ocasión, oyeron hablar y hasta pintar con sugestivos colores.

Y suele acontecer, desgraciadamente, que estos muchachos ingenuos, nobles y fácilmente propicios

a dejarse suggestionar por el ropaje de la vida en las grandes poblaciones existe, se deslumbran, sienten desentumescerse las alas de la ilusión, quieren vivir la vida de luz y de actividad, distinta a la acostumbrada y sueñan con emanciparse de lo que hasta entonces consideraron como ley de vida, y entonces ven como esclavo yugo.

Y la única idea que de ellos se adueña, es no volver al trabajo que desarrolló sus músculos, que dió vitalidad a su sangre, colores a su rostro e ideales nobles a su corazón, y hácese la promesa formal de abandonar la aldea, de no volver al trabajo de aquella tierra que regaron con su sudor a cambio «del pan» que habría de llevar al «sobrao»; de cambiar aquel vivir por el regalo de la ciudad, donde la indiferencia reina y la luz atonta y el bullicio ensordece.

Y de esta forma, la madre tierra se va quedando sin los brazos fuertes que revuelven sus entrañas para arrancar el codiciado fruto, y quédanse los campos faltos del empuje viril de la juventud y parece llenarlos el desaliento desolador del abandono.

Muy corriente es el caso y en más de una ocasión quisimos averiguar la causa.

Y dirigiendo la vista al campo escolar, parecemos dar con un motivo que pudiera ser fundamento de ello. ¿No podrá ocurrir, muy bien, que el mozo campesino, quiera abandonar sus tierras por falta de cariño hacia ellas? ¿No es fácil que nunca se le hubiera hecho ver el cariño de aquellas tierras hacia él, que a pesar de los años nunca se cansan de proporcionarle el sustento y la satisfacción del trabajo honrado? ¿Y quién, si no la escuela, esa escuela desatendida de adultos, es el encargado de hacer ver al joven esto que tanto interesa para su bienestar? ¿Y quién, si no la decisión de todos aquellos hombres de buena voluntad, que en reuniones y conferencias hagan ver a esta juventud que nos abandona, que la mayor riqueza es el campo y que en él está la base fundamental de la vida de la nación?

Urge, pues, que las localidades rurales se den cuenta de la sangría de gente moza que sufren y acuden prontamente a taponar la herida, y por tanto, recuerden cuál puede ser el sitio y el medio de su redención. En muchas ocasiones lo hemos repetido y en más de una defendido: nuestra regeneración está en la Escuela y si no se atiende debidamente a ésta, difícilmente se curarán esas añejas heridas protegidas por la desidia y los años...

Escúchese nuevamente la algazara de los que con una ficticia alegría quieren olvidar un dolor real. Y recordamos...

Ya se van los quintos, madre, sabe Dios si volverán...

Y nuevamente nos abismamos en la quietud y en el silencio para pensar lo que tal vez no quisiéramos pensar.

VIRILIO PEREZ
Abades, Febrero, 1924.

LOS NUEVOS PODERES

El problema de la tierra

Va a ser acometido por el Directorio. Llegó el marqués de Estella a la Presidencia el sábado antes de las cinco.

El Consejo del Directorio terminó a las ocho y media de la noche. El general Vallespinosa facilitó a los periodistas la siguiente referencia:

—Ha asistido a esta reunión el subsecretario de Gobernación, señor Martínez Anido, el cual ha expuesto la necesidad del envío al extranjero, de algunos comisionados dependientes de la Dirección general de Sanidad para asuntos relacionados con este organismo.

El Consejo se ha visto sorprendido con que la «Gaceta», al publicar el decreto fijando normas para la actuación de la Junta clasificadora para el ascenso de los generales y coroneles, omite el preámbulo y sólo inserta la parte dispositiva. Practicada la conveniente averiguación, hemos sabido que por un error material no llegó a la «Gaceta» la referida parte preliminar del aludido decreto.

Este es un caso en que, con ser muy importante el articulado, acaso lo sea tanto o más el preámbulo, porque en él se contienen los fundamentos en que se ha basado la resolución, y por ello se les facilitará ahora copia y mañana lo producirá el diario oficial.

Se ha ocupado también el Consejo del problema de las subsistencias; mejor dicho, ha proseguido el estudio, pues el Directorio no levanta mano en este asunto hasta poder llevar a la «Gaceta» un plan orgánico. Así demostraremos que no sólo hablamos, sino que también resolvemos.

De algo más importante ha tratado el Directorio. Hemos acometido el estudio del problema de la tierra. No es ésta de aquellas cuestiones sobre las cuales pueda determinar sin un amplio estudio, después del aporamiento de datos, estadísticas de producción y cosumo, antecedentes de orden jurídico, y aun en algunos casos históricos; en suma, en todo aquello que pueda servir de esclarecimiento en una obra que ha constituido la evolución social de los pueblos modernos.

Nuestro propósito no es realizar una modificación de carácter esencialmente revolucionario; nos proponemos tan sólo llevar a cabo un avance social con una tendencia marcada, que es la de la protección a la pequeña propiedad.

—¿Abarcará esta reforma agraria el problema de los foros gallegos?— preguntó un periodista.

—No—contestó el general Vallespinosa—; ese es un problema aparte. Nuestra obra se refiere, en general, a todas las tierras, excluyendo precisamente las tierras aforadas.

La labor, fácil es de comprenderlo, es muy amplia, y no de aquellas que pueden resolverse con un simple decreto. A lo primero que se atenderá será a la parte referente a los contratos de arrendamiento, plazos y relaciones jurídicas entre propietarios, colonos y obreros.

Notas de Sport

Noticias varias
Tanto los partidos de fútbol como los de hockey para ayer anunciados, fueron suspendidos por el mal tiempo y mal estado del campo.

Respecto al «hockey», sabemos que se van a entablar negociaciones para que vengan a jugar a esta capital el equipo de la Escuela de Toledo, para mediados del próximo Marzo.

También se han suspendido las carreras de «skis» anunciadas en el Cuadarrama, por el temporal reinante.

El día 3 de Marzo se correrá en el Guadarrama el campeonato de España de «skis» (carrera de fondo) disputándose además la copa del Rey.

En esta carrera tomarán parte, por primera vez, los corredores catalanes del «Centro excursionista» de Barcelona, además de los de todas las sociedades madrileñas.

STICK

El teatro en Segovia

En Juan Bravo

«Currito de la cruz» y «El celoso extremeño»
La compañía de Carlos Miralles, estrenó en este elegante coliseo el sábado de la pasada semana las celebradas comedias «Currito de la cruz» y «El celoso extremeño».

La primera de las citadas producciones, original del insigne novelista Pérez Lugín, escenificada por el aplaudido dramaturgo don Manuel Linares Rivas, es un boceto de melodrama cuyo argumento tiene muchos puntos de contacto con la inmortal zarzuela «El puñao de rosas».

«Currito de la Cruz», sin desmerecer a las innumerables que tienen escritas los insignes autores de «La Casa de la Troya», es, a nuestro juicio, algo más endebte que el resto de las producciones de tan celebrados autores.

Sin embargo, y a pesar de la gran extensión de la obra, tiene escenas, especialmente en los actos segundo y tercero, bastante movidas, que «llegan» al público.

Huelga hacer constar que el diálogo es fluido, como es costumbre en todas las obras de Linares Rivas, sin faltar el consabido, y discretamente tratado, tipo de gallega, muy bien interpretado, por cierto.

En la compañía destacaron dos actores; los hermanos Pérez Soriano—de grata recordación en esta capital, en cuyo famoso y ya extinguido teatro Miñón realizó lucidas campañas al frente de una escogida compañía de zarzuela, hizo, con su peculiar gracejo las delicias del escogido y numeroso auditorio,

LA ADUANA

GRANDES ALMACENES DE A. F. C.

ESTACION DE YANGUAS

CEREALES, ABONOS, VINOS Y PESCADOS

Se recibe a diario pescado de varias clases de Coruña, Vigo y Santander

CONTESTANDO A LOS IMPACIENTES

Todos los días recibo cartas de mi numerosa y buena clientela preguntándome cuándo les sirvo el Nitrato que les tengo vendido.

Llevo entregadas bastantes toneladas y tengo aviso de que en la quincena actual me servirán 400 toneladas más (o sean 40 vagones). Con esta cantidad quedan servidos los impacientes y no hay por qué alarmarse, por ser principio de temporada.

NITRATO

Quedan unos cuantos vagones por vender; el que lo necesite puede hacer el pedido que crea conveniente, sintiendo mucho tener que elevar el precio, porque así lo requiere el mercado; en particular, lo siento, por muchos de mis clientes, que han podido comprar dos pesetas menos, los 100 kilos.

CONVENCIDOS

que para hacer la compra-venta, hay que dirigirse a la casa

A. F. C.—Estación de Yanguas

LA ADUANA

interpretando varios personajes en la primera de las mencionadas obras.

La señora Gil López cumplió debidamente su cometido y el resto de los intérpretes coadyuvó, en la medida de sus fuerzas, a la interpretación de «Currito de la Cruz».

«El celoso extremeño» original del celebrado poeta, redactor del popular diario madrileño, «Informaciones», Serrano Anguita (Tartarin), es una comedia que responde fielmente a los propósitos del autor.

Tiene situaciones de efecto seguro y un diálogo correcto, en el que denota su autor muy estimables cualidades para el teatro.

En la interpretación destacó del conjunto la señora Gil López y el veterano Mario Pérez Soriano.

La orquesta tocó varias piezas de su repertorio, siendo muy aplaudida. Mañana, a las cinco y siete de la tarde, continuarán proyectándose los episodios correspondientes de la magnífica cinta «Los peligros de Yukón», que tan extraordinario interés ha despertado entre los asiduos concurrentes a este elegante y confortable coliseo.

La notable orquesta ejecutará, durante la proyección, nuevas y caprichosas composiciones con la maestría y gusto artístico a que nos tienen acostumbrados.

En Cervantes

«Chiquillín artista de circo».—«Robín de los bosques»

La empresa del teatro Cervantes continúa con el mayor éxito la campaña de cine, habiendo logrado que el hermoso coliseo sea punto obligado de reunión para el público segoviano. Para corresponder al creciente favor que el público la dispensa, la empresa no vacila en contratar las películas de más éxito.

El sábado, con el teatro lleno, se proyectó la interesante película titulada «Chiquillín artista de circo», una de las que mayor éxito han tenido en cuantos teatros y cines se ha presentado, completando el programa una cinta de gran fuerza cómica, impresionada por el célebre actor «Tomasín».

Ayer se celebraron tres secciones, y en las dos primeras se agotó el papel de la taquilla.

Aunque este hecho no es nuevo, ayer estaba justificado sobradamente, pues se presentó la soberbia cinta titulada «Robín de los bosques», cuyo principal personaje está a cargo del célebre artista cinematográfico «Douglas Fabanks», reconocido por el «as» de la pantalla.

«Robín de los bosques», que ha constituido el mejor suceso cinematográfico de la temporada, es una cinta interesantísima en grado sumo, cuyo argumento está basado en hechos históricos de la Corte de Inglaterra. El selecto público que llenaba la sala del Cervantes, se mostraba unánime en el elogio para la colosal película, proclamando que era la mejor de cuantas se han proyectado hasta la fecha.

El martes se dará la segunda jornada de «Robín de los bosques», y es de esperar otro lleno como los de ayer.

La orquesta escuchó aplausos entusiastas del auditorio en cuantas obras interpretó, casi todas de música selecta, pero lo fué muy especialmente en una fantasía de la ópera de Verdi, «Rigoletto», y en un titulado «Mosaico», en el que

se hallan recopilados los trozos más escogidos de las obras de Beethoven.

El Arte de Imprimir

En el restaurant «Los Gabrieles», celebraron ayer una fiesta íntima, con motivo del XIX aniversario de su fundación, los socios del Arte de Imprimir de Segovia.

Se les sirvió el siguiente menú:
1.º Paella a la valenciana.
2.º Merluza, con salsa a la mallonesa.
3.º Ternera mechada.
Entremeses, postres, vino, café, etcétera.

Resultó una fiesta muy simpática; por lo que sus organizadores recibieron calurosos aplausos.

NOTICIAS DE MARRUECOS

Parte oficial

(Facilitado en el Gobierno civil)

Zona oriental (día 10).—La aviación no ha podido reconocer el frente por haber nubes que lo impedían.

Zona occidental.—En campamento Uad Lau se cruzaron en puesto guardia Regulares Ceuta varios disparos, resultando gravísimamente herido un soldado indígena, y leve, soldado Silvino Romero Suárez.

Resto territorio, sin novedad. El licenciamiento de los soldados del 20 Melilla.—Se tiene por segura la fecha del día 13 para el licenciamiento de los soldados pertenecientes al reemplazo del 20.

Llegada del alto comisario
Procedente de Melilla, llegará hoy en el expreso de Andalucía el alto comisario en Marruecos, general Aizpuru.

A la estación bajará a recibirle, en representación del Directorio, el general Gómez Jordana.

En la Peña de Amigos

La Junta directiva del baile de la Peña de Amigos, proyecta, para las próximas fiestas de Carnaval, grandes bailes (por tarde y noche), que, dado el entusiasmo y gran espíritu organizador de esta sociedad de muchachos jóvenes, prometen ser muy animados.

Hemos oído hablar de reformas en el local, de regalos para las jóvenes asistentes a los bailes, de dos orquestas, una de ellas con jazz-band, y algunas otras sorpresas originales y agradables.

A título de rumor publicamos dicha noticia, que de tener confirmación auguramos un éxito satisfactorio a esos bailes, que seguramente constituirán una nota muy simpática de las fiestas de Momo.

REAL DECRETO DE HACIENDA

Un gravamen a la exportación del aceite

Para regular el precio

Se ha dispuesto:
A propuesta del jefe del Gobierno, presidente del Directorio militar, y de acuerdo con éste, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Desde el día siguiente al de la publicación del presente decreto en la «Gaceta de Madrid» se percibirá por las Aduanas de salida un gravamen sobre la exportación del aceite de oliva, cuya cuantía se determinará en la forma siguiente: cuando el precio medio mensual de las clases corrientes de aceites con acidez no superior a cuatro grados esté comprendido entre 174 y 196 pesetas los 100 kilogramos netos en fábrica, se aplica

LABORATORIO QUIMICO

San Clemente, 3 y 5, 2.º, izquierda

SEGOVIA

Teléfono 42

ANALISIS: DE ORINAS, ESPUTOS, SANGRE Y TODA CLASE DE ANALISIS CLINICOS Y MATERIAS ALIMENTICIAS

ANALISIS: DE ABONOS, TIERRAS, AGUAS POTABLES, MEDICINALES Y TODA CLASE DE ANALISIS INDUSTRIALES

DIRECTOR: DON ANTONIO ONRUBIA

DE SOCIEDAD

Viajes

Hemos tenido el gusto de saludar en esta capital, a nuestro amigo el ilustrado teniente de Artillería don Enrique Rodríguez Almeida...

De regreso de su viaje de novios, están pasando varios días con sus padres, los señores de Riera.

Ayer pasaron el día en esta capital, los tenientes de Artillería señores don José Antonio Méndez, Gomá, Entero y Rambaud.

También pasaron el día de ayer en esta capital, el conocido actor don Carlos Miralles y señora, acompañados de la señora viuda de don Ceferino Palencia.

Ha pasado varios días en la villa de El Espinar, el culto maestro de primera enseñanza don Ernesto Argüelles.

Han pasado el día de ayer en esta capital, los señores de Rodríguez Trigueros y el acaudalado propietario de Extremadura don Lorenzo Barrero...

Ayer estuvo en esta población el jefe de la abogacía del Estado de Valladolid, señor Reyes, acompañado de su hijo el joven licenciado en leyes, don Manuel.

Hoy celebra su fiesta onomástica la virtuosa hermana de la Caridad Sor Saturnina Ardanaz, superiora del Hospital de la Misericordia.

Reciba nuestra sincera y respetuosa felicitación.

Audiencia regia. Ha sido recibido en audiencia regia por S. M. el Rey don Alfonso, el marqués de Quintanar.

Nuevo farmacéutico

Se ha licenciado en la Facultad de Farmacia de la Universidad Central, habiendo concluido la carrera con brillantes calificaciones...

Sensible percance

Nuestro querido amigo y paisano, el redactor de «Prensa Gráfica» don Julio Duque, ha sido víctima en Madrid de un lamentable accidente.

Vivando en el tranvía, explotó una botella de ácido sulfúrico que llevaba uno de los viajeros...

Vivamente deseamos al señor Duque un rápido y completo restablecimiento.

Una nueva revista

En El Espinar han aparecido los tres primeros números de la revista «Héroes» que dirige el doctor don José María Castrilla.

Esta publicación, profundamente patriótica, tiende a levantar el espíritu decaído de nuestra desventurada España.

Colaboran prestigiosas firmas y aspira a ser la primera revista española.

Deseamos larga vida al nuevo colega. Nombres

Por el ministerio del Trabajo, ha sido nombrado vocal del Instituto de Reformas Sociales el general de Artillería don Arturo Querol y Olmedilla.

Ha sido nombrado delegado de Hacienda de la provincia de León don Marcelino Prendes, tan conocido y estimado en Segovia.

Reciban dichos señores nuestra más cordial enhorabuena.

Ascenso

Nuestro distinguido amigo, el administrador de Propiedades e Impuestos de esta provincia, don Carlos Vera y Díaz Argüelles, ha ascendido a jefe de Administración civil del Cuerpo de la Hacienda Pública.

Felicitemos al señor Vera, por su ascenso.

Regreso a Madrid

Han regresado a Madrid, procedentes de Baleares los marqueses de Menas Albas y su hijo, Gabriel Squella y Marto rell, y de San Sebastián, los condes de Peñaflores y la señorita Pilar Mendizábal.

SUETOS

Registro civil

Se han inscripto en este centro las partidas siguientes: Nacimientos.—Francisca López Vega, Manuel Pedro García, Gil Bernabé, Pedro Matesanz Bravo, Juana de las Candelas Cristóbal Muñoz, José Bautista Moro, Andrés Ciríaco López Merino, Hipólita Cobos Robledo, Josefa Cadenas Hernanz, María Estaire Casas, Ma-

riano Sancho Escribano, María Agueda Yubero Fernández y José Muñoz Antón. Defunciones.—Juliana Matesanz Muñoz, de sesenta y tres años, casada; Patrocino Martín Plaza, de treinta y nueve años, casado; Epifanio Ruiz Illera, de setenta y cinco, viudo; José Pérez Heredero, de treinta y tres, casado, Félix Benito de Córdoba, de treinta y tres, casado; Araceli Martín Pastor, de veintidós años, soltera; Juliana Pascual Martín, de sesenta y seis años, viuda; Domingo Martín Pérez, de sesenta y dos, viuda; Luis Gómez García, de setenta y uno, Julia Casas Navarro, de veintisiete y Rosario Gómez Tomé, de diez meses.

Treinta años enfermo. Es muy frecuente escuchar de labios de los enfermos crónicos del aparato digestivo esta frase, pero es hasta que se decidan a ensayar el Elixir Estomacal de Satz de Carlos, que los cura, a no ser que tengan una lesión orgánica irreparable y aun a éstos los alivia.

GRAN FABRICA DE SOMIERS

EXPORTACION A PROVINCIAS JESUS IGLESIA

Oficinas: Juan Bravo, 4, segundo. Fábrica: Jardínillos de San Roque, 2 SEGOVIA

NO OLVIDE SEÑOR, EL CAFETO

ES EL MEJOR CAFE TORREFACTO Representante, Mariano Bernardo SEGOVIA

SEGOVIA METEOROLOGICA

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica..... 666.2 Dirección del viento..... O. S. O. Temperatura máxima..... 6.0

EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica..... 666.3 Dirección del viento..... Oeste Temperatura mínima (protegido)..... 0.4

Pronóstico del tiempo: nieves.

Comedor de Caridad

Comida: cocido. Cena: judías con patatas. Número de pobres socorridos.— En la comida: adultos, 50; niños, 87; en la cena: adultos, niños, 36; total, 84. Total del día, 171. Costeado por la Institución.

ULTIMA HORA (POR TELEFONO)

MADRID, 3 TARDE

La lotería

En el sorteo celebrado esta mañana, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

Primero. 31.152, Vitoria. Segundo. 19.400, Huelva. Tercero. 14.473, Sevilla. Cuarto. 28.925, Melilla.

Incendio de la Academia de Ingenieros

A la una de la madrugada de ayer se declaró un violento incendio en la Academia de Ingenieros, establecida en Guadalajara.

El edificio quedó completamente destruido, no manteniéndose en pie más que las cuatro paredes.

Sólo se han salvado el archivo general, la caja y la bandera.

Se quemaron: el archivo especial, donde contaba el historial del Cuerpo, desde el primer ingeniero hasta la actualidad.

También fué destruída la biblioteca que constaba de cuarenta mil volúmenes.

El coronel director de la Academia y su familia, pudieron salvarse con la ropa que llevaban puesta.

Como los alumnos no pernoctan en el establecimiento, no sufrieron daño alguno.

De Madrid se enviaron personal y material, y con los elementos de Guadalajara, pudo evitarse que el fuego se propagara al Hospital.

En la Academia de Jurisprudencia

Ayer se celebró la anunciada reunión en la Academia de Jurisprudencia, para ocuparse de varios asuntos de actualidad.

Los deportes en Madrid Resultan muy interesantes los

partidos de bolampie, que ayer tuvieron lugar en Madrid.

Catástrofe minera

Dicen de Nueva York que con motivo de las inundaciones registradas en Grosby, hicieron explosión dos minas, resultando cuarenta y seis muertos.

La guerra aérea

Después de la conferencia que ha de celebrar el primer ministro inglés con monsieur Poincaré, se citará a una reunión de las potencias, para resolver sobre la reducción del armamento aéreo.

Las reparaciones alemanas

Se han reunido en Dawes los peritos que entienden en el estudio de las reparaciones, bajo la presidencia del representante norteamericano, acordando la creación de un Banco de emisiones.

BRISTOL HOTEL MALAGA

Marqués de Larios, número, 5. Instalado en el centro de la ciudad. Confort moderno. Pensión, desde 8 pesetas.

DIRECTOR: F. BUENDIA

Círculo de la Unión Mercantil e Industrial de Segovia

Se saca a concurso libre la venta en el teatro Cervantes, durante los bailes que se celebrarán los días 2, 4 y 9 de Marzo próximo, del confetti y demás artículos, propios del Carnaval, más las pastillas, caramelos y bombones.

También se saca a concurso libre por separado, el servicio del buffet, en dicho teatro y para los mismos bailes.

Los pliegos de condiciones están en Secretaría, donde podrán presentarlos los concursantes, a partir del día de hoy hasta las veinte horas del día 24 del actual.

Segovia, 11 de Febrero de 1924.—Por acuerdo de la Junta directiva, el secretario, Frutos Manzaneras.

Ocasión

Se venden tres vacas holandesas dando leche; una, parida de diez días, gran rendimiento; dos novillas de veinte meses y una chota de pocos días y enseres, por no poderlo atender. Para tratar, con Julián Fernández, Miraflores, 7 (Segovia).

Almoneda

Dos o tres días. Callejón de San Nicolás, número 3 de once a una y de tres a cinco.

La Segoviana VIAJEROS (CASA CHICLANERO)

Habitaciones gran confort, calefacción, cuartos de baño, ascensor día y noche para el servicio de los viajeros. Aguas corrientes en todas las habitaciones.

Montera, 10, 3.º. Teléf. 35-31 M. MADRID. Pensión completa desde 10 pesetas.

MONTES FOTOGRAFO

Ved exposición de retratos en los establos de la casa PLAZA DEL CORPUS, MUM. (Planta baja)

Pensión Levante EL SEGOVIANO VIAJEROS FAMILIAS

Trato esmerado y económico Carretas, 4, 1.º, MADRID

Se necesita

señora de alguna edad para cuidar de dos alumnos. Razon, Plaza del 4 de Agosto, número 3.

Molinero

Se necesita para molino de piedras. Enviense condiciones al administrador de este periódico, Corpus, 11.

SARNA

Antisármico MARTI el único que la cura sin baño Véndese en todas las farmacias

Se necesitan

dos oficiales de carretaría. Para tratar, con Crispino Gil, en Torreiglesias.

Se vende

la casa número 52 de la calle de José Zorrilla, consta de planta baja, principal y segundo. Para tratar, en la misma calle, números 79 y 81, primero, derecha.

Carbonilla superior

para estufas y cocinas, a 4 pesetas sera. Para avisos: Isabel la Católica, núm. 3, y Cervantes, 23 y 25.

AVISO A LAS SEÑORAS!! NUEVA BAJA se liquidan 466 colchas, resto de la gran partida que realizó LA CASAS DE LAS MEDIAS FIJARSE EN PRECIOS: CAMERAS, TODOS LOS COLORES, a 4,75 Nueva remesa de retales tela blanca: Nuevos artículos LA QUE MAS BARATO VENDE MUY, PRONTO, NUEVOS LOTES: 8, Isabel la Católica, 8

CARLOS COPPEL Fuencarra, 27.—Madrid Ventas al contado y a plazos REPRESENTANTE: Don Forge Zurdo Bragulat Daoiz, 16, 2.º Teléfono 82 SEGOVIA

De venta en los principales establecimientos de electricidad. No hay necesidad de usar imitaciones siendo las lamparas fluorescentes (tubo) de todas clases el número uno entre sus semejantes.

ACADEMIA CENTRAL DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS — dirigida por la inventora — Doña Francisca García Escudero Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido, con claras y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de vestir de señora, caballero y niño, igualmente el corte y confección de corsés. Especialidad en hechura de sastré para señora. ISABEL LA CATOLICA, 12, 2.º SEGOVIA

JERONIMO FARRE GAMELL Ortopédico de la facultad de Medicina DE MADRID — HERNIAS (QUEBRADURAS), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

EL ALEMAN Se hace toda clase de reparaciones de automóviles. Especialidad en eléctrica, Dinamos, motores, se hacen y arreglan, instalaciones de automóviles. Montaje de transmisiones y todas clases de maquinaria de vapor y gas, etc., etc. (Las reparaciones se hacen en taller y a domicilio) Precios muy económicos: GUILLERMO GRUBER Calle de San Juan, núm. 4, 3.º—Segovia

José H. de Nicolás MEDICO-OCULISTA Ex profesor del Hospital de la Encarnación, de Madrid Consulta: de once a dos. GRATIS A LOS POBRES Puente de la Muerte y la Vida, núm 5



El brillante cronista de «El Debate», Curro Vargas, viene ocupándose en sus glosarios sentimentales de las niñas provincianas que ven pasar los años, tras los cristales de un balcón, haciendo encaje de bolillos, oyendo el campaneó monótono de la Catedral y dejando vagar su triste mirada por la desierta callejuela.

Si en este caso se refiere Curro Vargas a las muchachas de Segovia, debemos negar la especie.

Las chicas segovianas son alegres, risueñas, reidoras; van al teatro, al cine, al baile y pasean cuando el tiempo lo consiente; y no se consumen en la nostalgia, porque tienen, a centenares, los rindidos y apuestos galanes que las rondan y cortejan.

Conste, pues, que esos glosarios del brillante cronista, no pueden ni deben referirse a mis lindas paisanitas.

El día de ayer se portó con nosotros bellacamente, ofreciéndonos todo el extenso y variado repertorio del invierno.

Hubo lluvia, nieve, granizo, sol y viento, y para que nada faltase, también el frío se dejó sentir de modo poco agradable.

Con estas chances del tiempo, han resurgido los sabañones, y se han exacerbado los callos; haciéndonos andar de mala manera a los pacíficos vecinos de esta hidalga, «si que frigorífica ciudad».

Los partidos de balompié enuncia los para ayer, han quedado para mejor ocasión, y los amigos del alpinismo y demás deportes campestres tuvieron que quedarse en casa, como «Cachupilla».

La tarde y la noche fueron a beneficio de las empresas de los espectáculos públicos, que tuvieron entradas como no hubieran soñado.

La gente de los bailes pudo reirse del tiempo que na la puede contra con la juventud, cuando ésta entra en ganas de divertirse.

Reunión en la Diputación

A la hora de cerrar este número, se está celebrando en la Diputación provincial la Asamblea convocada para que aquella Corporación pueda tener en cuenta las aspiraciones de Segovia, al informar al Directorio sobre las Instituciones regionales.

Reunión en la Diputación

A la hora de cerrar este número, se está celebrando en la Diputación provincial la Asamblea convocada para que aquella Corporación pueda tener en cuenta las aspiraciones de Segovia, al informar al Directorio sobre las Instituciones regionales.

Reunión en la Diputación

A la hora de cerrar este número, se está celebrando en la Diputación provincial la Asamblea convocada para que aquella Corporación pueda tener en cuenta las aspiraciones de Segovia, al informar al Directorio sobre las Instituciones regionales.

Reunión en la Diputación

A la hora de cerrar este número, se está celebrando en la Diputación provincial la Asamblea convocada para que aquella Corporación pueda tener en cuenta las aspiraciones de Segovia, al informar al Directorio sobre las Instituciones regionales.

Reunión en la Diputación

A la hora de cerrar este número, se está celebrando en la Diputación provincial la Asamblea convocada para que aquella Corporación pueda tener en cuenta las aspiraciones de Segovia, al informar al Directorio sobre las Instituciones regionales.

Reunión en la Diputación

A la hora de cerrar este número, se está celebrando en la Diputación provincial la Asamblea convocada para que aquella Corporación pueda tener en cuenta las aspiraciones de Segovia, al informar al Directorio sobre las Instituciones regionales.

Reunión en la Diputación

A la hora de cerrar este número, se está celebrando en la Diputación provincial la Asamblea convocada para que aquella Corporación pueda tener en cuenta las aspiraciones de Segovia, al informar al Directorio sobre las Instituciones regionales.

INTERESA A TODOS

Doctor J. Campos, médico ortopédico
 Montera, 38, principales.—MADRID
 Sección de ortopedia

HERNIAS Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz
 Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamien-
 tos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

Sección de cosmética

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara; aumento
 y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color
 del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación
 de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos,
 narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro.
 Desaparición del ocaña (mal olor del aliento).

SERVICIOS MODICOS Y DE LUJO.
 CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREOS

En Segovia: el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

Portland "Iberia,"

SOCIEDAD ANONIMA

El mejor cemento Portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJOS
 (Línea de Madrid-Alicante)

DEPOSITO:
 Calle de Téllez, 6, Madrid

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2, Madrid
 Teléfono 51-25 M. Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND
 MADRID

AGRICULTORES:

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono exce-
 lente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las cas-
 as importantes que se dedican al comercio de abonos. In-
 formes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al
 Comité del nitrato de sosa de Chile. Barquillo, 21, Apar-
 tado, número 5. — MADRID



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes,
 personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y
 malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
 Pídanse en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

AVISO: SEGOVIANOS

Vuestra estancia en Madrid puede resultaros gratis y ganar tiempo y dinero
 visitando la conocidísima casa de compra y venta de joyas y antigüedades de la
 calle del PEZ, 15, donde a la par que vende a precios sumamente baratos, paga
 a elevados precios, mejorando ofertas hechas por alhajas antiguas y modernas,
 damascos, pañuelos de crepón, encajes antiguos y abanicos de marfil, minia-
 turas, armas y efectos de caza, aparatos de óptica, topografía, precisión y orfe-
 brería y artículos propios para regalos, oro y plata vieja, dentaduras y galones,
 cerámicas, bronce, esmaltes, ornamentos de iglesia y toda clase de objetos
 de arte.

Pez, 15 (Sucesor de Juanito)

RAMON GARCIA VEGUILLAS

Desengaño, 20, Ballesta, 1.—Madrid

Por fin de temporada liquidación de mil discos para gramófonos, a 3 y
 4 pesetas. Mil gabanes caballero, desde 15 pesetas. Trajes para caballero,
 desde 25 pesetas. Cien escopetas para caza, desde 45 pesetas. Gramófonos,
 desde sesenta pesetas. Inmenso surtido en baules y maletas y muchos más
 artículos de ganga. Antes de comprar conviene visitar esta casa.

Labradores, hortelanos, jardineros

¿Quiéren adquirir buenas variedades de semillas?

Diríjanse a la casa de

Fidel Benavides, Miguel Iscar, 2.—Valladolid

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIÉNICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las
 conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha
 la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese
 la más recomendable loción de tocador. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de
 España y América.

Depósito central: PEREGRINOS, 56 - Madrid.

¡Desconfiar de las imitaciones!

A PLAZOS

y a precios de contado
**TODA CLASE DE
 * ARTICULOS ***

Grandes facilidades para el pago

«Crédito Metropolitano» S. A.

Carrera de San Jerónimo, 51.—MADRID

Concederíamos
 la

Representación para
 la capital y parti-
 dos importantes a
 personas solventes.

SUELDO

- Y -

COMISION

SERVICIOS DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao
 el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20
 y de Coruña el 21, para Habana y Vera-
 cruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Ha-
 bana el 20 de cada mes para Coruña
 Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barce-
 lona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7,
 para Santa Cruz de Tenerife, Montevi-
 deo y Buenos Aires; emprendiendo el
 viaje de regreso desde Buenos Aires el
 día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA

MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barce-
 lona el 25, de Valencia el 26, de Málaga
 banilla Colón y por Canal de Panamá
 a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica,
 Iquique, Antofagasta y Valparaiso. Sa-
 lida de Valparaiso el 12 de cada mes, re-
 gresando por igual ruta hasta La Guay-
 ra, y de allí a Puerto Rico, Canarias-
 Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barce-
 lona el 28 y de Cádiz el 30, para New-York,
 Habana y Veracruz. Regreso de Vera-
 cruz el 27 y de Habana el 30 de cada
 mes, con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barce-
 lona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de
 Málaga y de Cádiz el 15, para las Pal-
 mas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz
 La Palma, Puerto Rico, Habana, La
 Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sa-
 lona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz,
 para Las Palmas, Santa Cruz de
 Tenerife, Santa Cruz de la Palma y
 puertos de la costa occidental de Africa.

Regresos de Fernando Poo, haciendo
 las escalas de Canarias y de la Península
 la indicada en el viaje de ida.
 Además de los indicados servicios, la
 Compañía Trasatlántica tiene estable-
 cidos los especiales de los puertos del
 Mediterráneo a New-York, puertos Can-
 ábrico a New-York y la línea de Barce-
 lona a Filipinas, cuyas salidas no son
 fijas y se anunciarán oportunamente en
 cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las
 condiciones más favorables y pasajeros,
 a quienes la Compañía da alojamiento
 muy cómodo y trato esmerado, como
 ha acreditado en su dilatado servicio.
 Todos los vapores tienen telegrafía sin
 hilos.



Varices, Ulceras
 Acnes, Eczemas
 Herpes, Psoriasis



La sangre viciada
 va comiendo la piel

El buen sentido popular no se equivo-
 ca atribuyendo a un envenenamiento
 de la sangre. El cortejo de enfermeda-
 des de la piel sarapullidos, acnes, psori-
 asis, eritema, sycosis, eczemas, im-
 petigos, prurigos; es debido a tener la
 sangre viciada que sobrevienen las va-
 rices, flebitis, úlceras varicosas, gota,
 reumatismo, neuralgias, vértigos, lumbago,
 ciática, mal de piedra, nefritis, arterio-
 esclerosis y también las enfermedades
 de la mujer, edad crítica, reglas dolorosas
 formaciones difíciles, pérdidas blancas,
 metritis, tumores y fibromas. Para vencer
 las enfermedades que le molestan y recon-
 quistar su sangre debe Vd. desembarazar su
 sangre de los venenos que la envuelven.
 El **DEPURATIVO RICHELET** le hará a
 Vd. una sangre nueva, pura, fluida
 llevando a todos los órganos los princi-
 pios vivificantes. Su acción poderosa
 sobre la masa sanguínea explica sus
 curas maravillosas. Enfermos conde-
 nados han sido arrancados de la muerte
 por el **DEPURATIVO RICHELET**.
 Cada frasco va acompañado de un folleto
 ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacia
 y Droguerías. Laboratorio L. RICHELET,
 de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

SOLUCION BENEDICTO

TIOCOL "S" HEROINA
 ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO
 RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS,
 ETC.-CALMA LA TOS.

Es la antigua de Glicero-Cal-Creosotal modificada.
 Venta Farmacias.
 DEPÓSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41 -
 MADRID

* Agencia de Negocios Matriculada *

CENTRO JURIDICO COMERCIAL
 (Casa fundada el año 1915)

Director propietario: JOSE MARIA DE LARA
 Oficinas centrales en Madrid, calle de Hortaleza, 75.—Teléfono 5.357 M

Sucursal en Zaragoza, Cervantes, 37.—Sucursal en Barcelona, Rambla Flores, 18
 Teléfono 1.628 Teléfono 3.932 A.

GESTIONA CON ESPECIALIDAD Y RAPIDEZ CUMPLIMIENTO DE EXHOR-
 TOS EN TODA ESPAÑA.—OBTENCION DE CERTIFICADOS DE ULTIMA
 VOLUNTAD Y PENALES.—LEGALIZACIONES.—ASUNTOS JUDICIALES Y
 MERCANTILES.—CONSTITUCION DE DEPOSITOS, FIANZAS Y SU CAN-
 CELACION.—CONSEJOS DE FAMILIA.—PARTICIONES DE HERENCIAS.—
 TESTAMENTARIAS, ABINTESTATOS, y toda clase de asuntos en los Centros
 de Madrid y capitales de todas las provincias.

Los RECLUTAS del reemplazo de 1923 y 1924

Si se acogen a los beneficios que concede la Real orden de 6 de Septiembre
 de 1919 (Diario oficial núm. 205), pueden al ser llamados al servicio permanecer
 solamente en filas seis meses el primer año y otros seis meses el segundo, pasan-
 do después a la situación de licencia ilimitada. Además, el año que estarán en fi-
 las, servirán en la PENINSULA, no en Africa, donde quedarán libres de ir.

Los SOLDADOS del reemplazo de 1922 que están en filas

Lo mismo si prestan servicio en Africa que en la Península, acogidos a los
 beneficios de la citada Real orden, pueden marchar a sus casas con licencia il-
 mitada a los doce meses, pero regresando de Africa inmediatamente de aplica-
 los los beneficios.

Los SOLDADOS de cuota expedicionarios en Africa

Acogiéndose a la misma y a la Real orden de 5 de Octubre de 1922 (D. O. 227
 pueden ser repatriados a la Península, y al llevar los doce meses en filas, ser li-
 cenciados.

Para más detalles dirigirse a la OFICINA CENTRAL O A CUALQUIERA DE SUS SU-
 CURSALES o al delegado en Segovia don Sotero López Mignel, calle Herreria, 1

DEBILIDAD, NEURASTENIA
 CONSUNCION, CLOROSIS
 CONVALENCIA

ANEMIA

VINO Y JARABE
 Deschions y la Hemoglobina

Este Medicamento provee al cuerpo el Hierro vital de la Sangre en su mayor cantidad
 y en su forma más asimilable. — De salud y fuerza. — PARIS.

GUZMAN EL BUENO

—Rodrigo, contestó don Sancho con admiración, ¿estás descontento a mi lado? ¿Por qué quieres abandonar mi servicio?
 —¿Queréis que os diga la verdad, o que os dé una excusa que vos creáis en apariencia?
 —La verdad, la verdad, como tú sabes decirla.
 —Pues bien, señor, quiero dejar vuestro servicio porque en mi opinión estoy mal recompensado.
 —¡Mal recompensado!
 —Os he servido, proseguió con ardor el joven, con todo el desinterés de un corazón generoso y leal; una sola cosa os he pedido en pago de todo...
 —¡Rodrigo!, interrumpió el infante.
 —Señor, me habéis mandado decir la

verdad, y una vez que he comenzado no puedo dejar de concluir. Cuando lo que pedí no os costaba más que una promesa.
 —¡Rodrigo!, volvió a decir don Sancho con tono severo. Como vasallo me ofendes, como amigo eres injusto y poco generoso.
 —Lo sé, señor, soy vuestro vasallo y por eso no os pido cuentas; que si no os llamáis don Sancho de Castilla, habíais de probarme con razones la falta de la mía, o...
 —¡Calla, Rodrigo, calla! Mi cariño no quiere dar lugar a que excites mi enojo, porque habría de castigarte mi autoridad atormentando mi corazón. ¿Quién te ha dicho, impetuoso mancebo, que no cumpliré mi palabra?
 Un rayo de alegría brilló en los ojos del doncel, que, poniéndose las manos sobre el pecho, esforzóse para no perder el sentido a impulsos de una violenta emoción de júbilo. Cayó de rodillas, y extendiendo los brazos con ademán suplicante, exclamó:

—¡Perdón! He dudado de vos... ¡Perdón, soy muy desgraciado y el dolor me enloquece!
 No era posible a don Sancho retroceder. Su rostro palideció más aún de lo que estaba ya, y elevando al cielo una mirada como la que Abraham debió dirigir al levantar el cuchillo sobre su hijo, contestó con pausado acento:
 —Rodrigo, juré decirte el nombre de tu padre y yo sé cumplir mis juramentos.
 En aquel instante entreabióse silenciosamente la puerta y una sombra negra y dos como fosfóricas y pequeñas luces aparecieron, quedando fijas e inmóviles. Nada advirtieron los hermanos en su exaltación, y embobados como estaban en mirarse el uno al otro.
 —¡Ah, señor, con qué os pagaré!
 —El secreto de que voy a hacerte dueño puede ser el principio de tu ingratitud: generosamente lo confío a tu nobleza, si de él abusas el cielo castigará tu proceder.
 Rodrigo miró al infante como quien

no acierta a comprender lo que oye, pero no se atrevió a interrumpirle.
 —Tu padre es...
 Detúvose don Sancho porque sintió turbada su lengua y agitado su corazón.
 —¡Hablad, señor, me desgarráis el alma!
 ¡Tu padre es el mío!
 Un grito penetrante salió de lo profundo del pecho del doncel, y arrojándose sobre el lecho de su hermano, quedó inmóvil.
 Ahogados sollozos se percibieron, y la agitada respiración de aquellos dos hombres, fué el único ruido que interrumpió el silencio religioso e impo-
 nente que reinó por largo espacio.
 Al fin Rodrigo, enderezándose pausadamente, pudo exclamar:
 —¡Hermano mío!
 —Sí, tu hermano, dijo el infante con voz desfallecida; eres hijo del rey don Alonso X.
 Y luego, al moverse como para variar de postura, hizo una exclamación de sorpresa y quedó con la mirada fija,